



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃偉天

2024年9月3日

## 優化路環街道設施加強區域聯繫

暑近年來，隨著極端高溫天氣的頻繁出現，城市生活品質與居民福祉的保障成為了社會各界關注的焦點。

市政署，作為城市管理的中堅力量，長期對街道的優化綠化不遺餘力。如2019年竣工的氹仔嘉樂庇總督馬路行人道工程則是良好的示範。既方便周邊市民遊客的出行，其遮陽功能的設計，亦大大提高行人道的使用率。

在此基礎上，本人提出對路環市區及其周邊的道路優化的建議：  
鑒於路環市區獨特的地理環境，建築物相對稀疏且受限高度，導致大片區域直接暴露於烈日之下，居民與遊客在此區域活動時難免受到高溫的侵擾。  
在市政署工程網上留意到，近期將會進行“路環田畔街及周邊道路優化工程”，本人期望當局在規劃與建設中，能更加深入地考慮“遮陽”這一民生需求。通過增設遮陽設施、持續優化綠化行人道及空曠區域的佈局，為市民和遊客提供更加舒適、宜人的公共空間，讓城市的每一個角落都能成為避暑納涼的好去處。

另外，亦期望重整或優化田畔街鄰近“荔枝碗馬路行人道”，一方面，政府大力推動特色文化旅遊及舊區經濟發展，荔枝碗船廠片區作為串聯路環舊市區及周邊的旅遊景點重要的一環，其周邊道路應得到相應的升級，除了提高行人道的使用，進一步亦能增強景點及區域之間的聯繫。

丞仔嘉樂庇總督馬路行人道(有遮陽架及裝飾竹)

